

ശ്രദ്ധക്ഷണിക്കൽ

പ്രാകൃതവും ക്രൂരവുമായ പ്രവൃത്തികൾ നിയമംമൂലം നിരോധിക്കേണ്ടതിന്റെ
ആവശ്യകത

ശ്രീ. കെ. ശിവദാസൻ നായർ: സർ, അത്യന്തം ഗൗരവമുള്ള ഒരു സാമൂഹ്യ പ്രശ്നമാണ് ഞാൻ ഈ ശ്രദ്ധക്ഷണിക്കലിലൂടെ ഗവൺമെന്റിന്റെ ശ്രദ്ധയിൽ കൊണ്ടുവരുന്നത്. മതാചാരങ്ങളുടെ പേരിൽ വലിയ ക്രൂരമായ രീതിയിലുള്ള നടപടികൾ സംസ്ഥാനത്തെ പല സ്ഥലങ്ങളിലും നടക്കുന്നുണ്ട്. എന്റെ കയ്യിൽ ഇന്റർനെറ്റിൽനിന്നും കിട്ടിയ കുറേ ചിത്രങ്ങളുണ്ട്. അതിൽ കൊച്ചുകുട്ടികളുടെ കവിളിലും നാക്കിലും ശുലം കുത്തി കയറ്റിയിരിക്കുന്ന ചിത്രങ്ങളാണ് എനിക്ക് കാണാൻ സാധിച്ചത്. ഇതൊക്കെ ആചാരത്തിന്റെ ഭാഗമാണെന്നുള്ള നിലയിലാണ് കൊണ്ടുനടക്കുന്നത്. ഇത് കാവടിയാട്ടത്തിന്റെ ഭാഗമെന്നുള്ള നിലയിലാണ് പല ക്ഷേത്രങ്ങളിലും നടക്കുന്നത്. പലപ്പോഴും ഇത് സുബ്രഹ്മണ്യ ക്ഷേത്രങ്ങളിലാണ് നടത്തിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. ഇങ്ങനെയൊരു ആചാരം തന്നെ നിലവിലുണ്ടോ എന്നുള്ളതിനെ സംബന്ധിച്ച് ഞാൻ പരിശോധിക്കുകയുണ്ടായി. സുന്ദരപുരാണം ഞാൻ പൂർണ്ണമായും പരിശോധിച്ചു. അതിൽ ഇങ്ങനെയൊരു ആചാരത്തെക്കുറിച്ച് പറഞ്ഞിട്ടില്ല. പിന്നീട് ഇങ്ങനെയൊരു ആചാരത്തെ സ്വയം പീഡനമുണ്ടാക്കുന്നതിനുവേണ്ടി പല ആളുകൾ കൊണ്ടുവരികയാണ് ചെയ്തത്.

എന്തെല്ലാം ആചാരങ്ങൾ നമ്മൾ വേണ്ടെന്ന് വെച്ചിട്ടുണ്ട്? നമ്മൾ സതി വേണ്ടെന്ന് വെച്ചില്ലേ; അത് ഇന്ത്യയിലെ ഒരു ആചാരമായിരുന്നല്ലോ? ബലിയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ജീവനുള്ള മൃഗങ്ങളെ ബലി കൊടുത്തിരുന്നില്ലേ? അതൊക്കെ വേണ്ടെന്ന് വെച്ചാൽ രാജ്യമാണ് നമ്മുടേത്. ആചാരങ്ങളുടെ പേരിൽ നടക്കുന്ന പ്രാകൃതവും ക്രൂരവുമായ കാര്യങ്ങൾ കണ്ടില്ലെന്ന് നടിക്കാൻ കഴിയുമോ? പല ക്ഷേത്രങ്ങളിലും മനുഷ്യശരീരത്തിൽ കൊളുത്തിയിട്ടുണ്ട് ഇക്കം എന്ന പേരുപറഞ്ഞ് നടക്കുകയാണ്. ചില സാമൂഹ്യ സംഘടനകൾ ഇതിനെതിരെ വളരെ ശക്തമായ നിലപാടുകൾ സ്വീകരിച്ചു. മനുഷ്യാവകാശ കമ്മീഷൻ ഉൾപ്പെടെയുള്ള സംഘടനകൾ ഇടപെട്ടതിനുശേഷം ശരീരത്തിൽ കൊളുത്തിയാൻ പാടില്ലായെന്നൊരു നടപടി ഉണ്ടായിട്ടുണ്ടോ? ഇത് ആചാരത്തിന്റെ ഭാഗമാണെന്നുള്ള രീതിയിൽ, ഇതൊക്കെ ഇങ്ങനെ നടന്നുകൊള്ളട്ടേ എന്നാണെങ്കിൽ സർക്കാരിന് ഇത്തരം ആചാരങ്ങളെ കണ്ടില്ലെന്നു നടിച്ചുകൊണ്ട് എത്രകാലം മുന്നോട്ടുപോകാൻ കഴിയും? 18 വയസ്സിനുതാഴെയുള്ള കുട്ടികൾക്ക് സ്വന്തമായി തീരുമാനമെടുക്കാൻ മാനസികമായി വളർച്ച എത്തിയിട്ടില്ല എന്നാണ് നമ്മുടെ ഭരണഘടന പറയുന്നത്. എന്നാൽ 18 വയസ്സിനുതാഴെയുള്ള കുട്ടികളുടെ ഇരു കവിളുകളിലും നാക്കിലും ശുലം കുത്തിയിറക്കി ഇങ്ങനെ കൊണ്ടുനടക്കാൻ ആർക്കാണ് അവകാശമുള്ളത്? അതിന്

പ്രേരിപ്പിക്കുന്നവർക്കെതിരെ നടപടിയെടുക്കാൻ സോഷ്യൽ ജസ്റ്റീസ് ആക്ടിലേ; ആ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കേണ്ട? ഈശ്വരപ്രീതിക്കുവേണ്ടിയാണ് ഈ നടപടികളെടുക്കുന്ന തെങ്കിൽ ഇത്തരം നടപടികൾ ഈശ്വര കോപത്തിനമാത്രമേ ഇടയാക്കുകയുള്ളൂ എന്ന കാര്യത്തിൽ ഒരു സംശയവും വേണ്ട. കൊച്ചുകുട്ടികളുടെ നാക്കിൽ ശുദ്ധം കുത്തി കൊണ്ടുനടന്നാൽ ഏതെങ്കിലുമൊരു ഈശ്വരൻ പ്രീതിയുണ്ടാകുമോ? ആരുടെയെങ്കിലും കവിളിൽ ശുദ്ധം കുത്തി കൊണ്ടുനടന്നാൽ ഏതെങ്കിലുമൊരു ഈശ്വരൻ ഇതിൽ സംപ്രീതിയുണ്ടാകുമോ; അത് ഇഷ്ടപ്പെടുമോ? സോഷ്യൽ ജസ്റ്റീസ് ആക്ട് പ്രകാരം 18 വയസ്സിനുതാഴെയുള്ള ആരെയും ഇത്തരം ക്രൂരക്രത്യങ്ങൾക്ക് പ്രേരിപ്പിക്കരുത്. അതിനുവേണ്ടിയുള്ള നിയമനടപടികളെടുക്കാൻ ഗവൺമെന്റിന് അധികാരമുണ്ട് എന്നിരിക്കെ, അത് കണ്ടില്ല, അത് ആചാരമാണ് എന്നുപറഞ്ഞ് ഒഴിയാൻ പാടില്ല. സമൂഹത്തിൽ നടന്നുവന്നിരുന്ന ഇത്തരം പല പ്രാകൃതമായ ആചാരങ്ങളും നിർത്തലാക്കിയിട്ടുണ്ട്. അതുകൊണ്ട് ഈ ആചാരവും ആചാരത്തിന്റെ ഭാഗമല്ല എന്നിരിക്കെ, പിന്നീട് പല ആളുകളും ചേർന്ന് ഇത്തരം ആചാരങ്ങൾ പ്രാകൃതമായ രീതിയിൽ കൊണ്ടുനടക്കുന്നതിനെ അംഗീകരിക്കാൻ സാധിക്കില്ല. സമൂഹമെന്നുള്ള നിലയിൽ അതിനെ എതിർക്കേണ്ടതാണ്. ഇക്കാര്യത്തിൽ ഗവൺമെന്റ് ശക്തമായൊരു നിലപാട് സ്വീകരിക്കേണ്ടതാണ്.

ഇത്തരം നടപടികൾക്ക് ഒരു ആചാരത്തിന്റെയും സംരക്ഷണം കൊടുക്കാൻ പാടില്ല. അതിനുവേണ്ടിയുള്ള ശക്തമായ നടപടികൾ ഗവൺമെന്റ് സ്വീകരിക്കണമെന്നാണ് എനിക്ക് സൂചിപ്പിക്കാനുള്ളത്.

ആഭ്യന്തരവും വിജിലൻസും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല): സർ, വിവിധ മത വിഭാഗങ്ങൾ പല തരത്തിലുള്ള ആചാരങ്ങളും അനുഷ്ഠാനങ്ങളുമൊക്കെ നമ്മുടെ നാട്ടിൽ ചെയ്തുവരുന്നുണ്ട്. ഇത് പ്രാചീനകാലം മുതലുള്ള നടപടികളാണ്. ഇത്തരത്തിലുള്ള അനുഷ്ഠാനങ്ങളെ നിയമവിധേയമാക്കുക എന്നത് സങ്കീർണ്ണമായൊരു പ്രക്രിയയാണ്. ഇതിന് സമൂഹത്തിന്റെ വിവിധ തലങ്ങളിൽ ചർച്ചകളും, ആശയവിനിമയങ്ങളും അതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിലുള്ള സമന്വയത്തിലും എത്തിച്ചേരേണ്ടത് ആവശ്യമാണ്. ഏതെങ്കിലും ഒരു പ്രത്യേക മതത്തിൽ മാത്രമല്ല എല്ലാ മതങ്ങളിലും പണ്ട് കാലം മുതൽ ഇത്തരം ചില ആചാരങ്ങളും അനുഷ്ഠാനങ്ങളുമൊക്കെ നിലവിലുണ്ട്. അതിന് സമൂഹത്തിൽ ചർച്ചകൾ നടത്തുകയും പരസ്പരധാരണയുണ്ടാവുകയും ഒരു കൺസെൻസസിലൂടെ ഇത്തരം കാര്യങ്ങൾ പരിഹരിക്കുകയും ചെയ്യുക എന്നുള്ളതാണ് ഏറ്റവും ആവശ്യമായി ടൂളുള്ളത്. സാധാരണരീതിയിൽ മതാചാരപ്രകാരമുള്ള നടപടികളിലും ആചാരങ്ങളിലും ഇടപെടാതിരിക്കുക എന്നുള്ളതാണ് ഗവൺമെന്റിന്റെ സമീപനം. എന്നാൽ

ശ്രദ്ധക്ഷണിക്കൽ പ്രമേയത്തിൽ, ബഹുമാന്യനായ കെ. ശിവദാസൻ നായർ ഉന്നയിച്ചതുപോലുള്ള ആചാരങ്ങൾ നിർവ്വഹിക്കപ്പെടുമ്പോൾ എപ്രകാരം സമീപിക്കണമെന്നുള്ളത് അഭിപ്രായരൂപീകരണത്തിനും ചർച്ചകൾക്കും വിധേയമാക്കേണ്ടാതെ കാര്യമാണ്. മതവിശ്വാസങ്ങളുടെ ഭാഗമായി ഇത്തരം വിഷയങ്ങളിൽ നിയമനിർമ്മാണം പരിഗണിക്കുന്നതിനുമുമ്പ് സമൂഹത്തിൽ ബോധവൽക്കരണം, ചർച്ചകൾ, സാമൂഹ്യമായ ഇത്തരം ആവശ്യങ്ങൾ ഉയർന്നുവരികയും അതുസംബന്ധിച്ച് എല്ലാ കോണുകളിൽനിന്നും അഭിപ്രായഐക്യമുണ്ടാകുകയും ചെയ്യേണ്ടത് അനിവാര്യമാണ്. മാത്രമല്ല, ഏതെങ്കിലും ഒരു വ്യക്തിയെ, മുതിർന്ന പൗരനോ, കുട്ടിയോ എന്നുള്ള വ്യത്യാസമില്ലാതെ, തന്റെ പൂർണ്ണമായ സമ്മതമില്ലാതെ നിർബന്ധിച്ച് ഏതെങ്കിലും ഒരു ആചാരത്തിന്റെ പേരിൽ പീഡനം നടത്തിയാൽ അതിനെതിരെ നടപടി സ്വീകരിക്കാൻ ഇപ്പോൾ നമ്മുടെ നാട്ടിൽ നിയമങ്ങളുണ്ട്. നമ്മൾ ആ നിയമങ്ങൾ ഉപയോഗിക്കുകയാണ് വേണ്ടത്. ആ നിയമങ്ങൾ കുട്ടികൾക്ക് മാത്രമല്ല മുതിർന്ന ആളുകളാണെങ്കിൽപ്പോലും ഇത്തരം പീഡനങ്ങളുണ്ടായാൽ, പരാതികളുണ്ടാവുകയാണെങ്കിൽ അതിനെ നിലവിലുള്ള നിയമങ്ങൾക്കനുസൃതമായി കേസുകൾ രജിസ്റ്റർ ചെയ്യാനുള്ള സാഹചര്യം ഇപ്പോൾ നിലവിലുണ്ട്. എന്നിരുന്നാലും

ഗവൺമെന്റ് ഇപ്പോൾ ഒരു കാര്യം ആലോചിക്കുന്നുണ്ട്. മഹാരാഷ്ട്ര ഗവൺമെന്റ് ഇതിനെതിരെ ഒരു നിയമം പാസ്സാക്കിയിട്ടുണ്ടെങ്കിലും അത് ഫലപ്രദമായി നടപ്പായിട്ടില്ല. കാരണം അതിനെതിരെ ശക്തമായ പ്രക്ഷോഭങ്ങൾ വിവിധ മതവിശ്വാസികളിൽനിന്ന് ഉയർന്നുവരികയുണ്ടായി. അന്ധവിശ്വാസങ്ങൾക്കും അനാചാരങ്ങൾക്കുമെതിരായി മഹാരാഷ്ട്ര ഗവൺമെന്റ് പാസ്സാക്കിയ നിയമം ഇന്ത്യയ്ക്ക് മാതൃകയാണ്. ഇന്ത്യയിൽ ഒട്ടാകെയുള്ള വിവിധ സംസ്ഥാനങ്ങൾ ഇത് വിശദമായി ചർച്ച ചെയ്യേണ്ട വിഷയമാണ്. കേരളത്തിലെ ആഭ്യന്തരവകുപ്പ് അന്ധവിശ്വാസങ്ങൾക്കും അനാചാരങ്ങൾക്കുമെതിരായ ഒരു നിയമം കൊണ്ടുവരുന്നത് സംബന്ധിച്ച് ഗൗരവമായി ആലോചിക്കുകയാണ്. വിവിധ ചർച്ചകൾ ഞങ്ങൾ നടത്തി കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ഈ സഭയിലല്ലെങ്കിൽ അടുത്ത സഭയിലെങ്കിലും ഈ നിയമം കൊണ്ടുവരാൻ കഴിയുമെന്നാണ് എന്റെ പ്രത്യാശ. അന്ധവിശ്വാസങ്ങളും അനാചാരങ്ങളും ആളുകൾക്കിടയിലുണ്ടാക്കുന്ന പ്രശ്നങ്ങൾ നിരവധിയാണ്. ഇവിടെ ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചതുപോലെ അസുഖം വന്നാൽ മരുന്ന് കൊടുക്കാതെ ആളുകൾ മരിക്കാനിടയാകുക തുടങ്ങി നിരവധി സംഭവങ്ങൾ ഗവൺമെന്റിന്റെ ശ്രദ്ധയിൽ വരാറുണ്ട്. അനാചാരങ്ങളുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ആളുകളെ വിവിധതരത്തിൽ പീഡിപ്പിക്കുക,

അന്ധവിശ്വാസങ്ങളിലേയ്ക്ക് ആളുകളെ നയിക്കുക തുടങ്ങിയ ധാരാളം നടപടികൾ നമ്മുടെ സമൂഹത്തിൽ പലതരത്തിൽ ഉണ്ടാകാറുണ്ട്. അതെല്ലാം ആചാരങ്ങളുടെയും അനുഷ്ഠാനങ്ങളുടെയും പൗരാണികമായ സമ്പ്രദായങ്ങളുടെയും പേരിൽ നമുക്ക് ignore ചെയ്യാൻ കഴിയാത്തതുകൊണ്ടാണ് ഗവൺമെന്റ് അന്ധവിശ്വാസങ്ങളെയും അനാചാരങ്ങളെയും നിയന്ത്രിക്കാൻ വേണ്ടി മഹാരാഷ്ട്രയിലെപ്പോലെ നിയമം കൊണ്ടുവരുന്നതിനെക്കുറിച്ച് ആലോചിക്കുന്നത്. മഹാരാഷ്ട്രയിൽ ഈ നിയമത്തിനുവേണ്ടി ശക്തമായി വാദിച്ച വ്യക്തിയെ പിന്നീട് വെടിവെച്ചുകൊലപ്പെടുത്തിയ കാര്യം അങ്ങേയ്ക്ക് അറിയാവുന്നതാണ്. ഈ നിയമം ഇന്ത്യയൊട്ടാകെ ചർച്ച ചെയ്യപ്പെടേണ്ട വിഷയമാണ്. മഹാരാഷ്ട്രയിൽ ഈ നിയമം പാസ്സാക്കിയെങ്കിലും മഹാരാഷ്ട്ര ഗവൺമെന്റ് ഫലപ്രദമായി ഈ നിയമം നടപ്പാക്കിയിട്ടില്ല എന്നത് ശ്രദ്ധേയമായ കാര്യമാണ്. ഗവൺമെന്റ് ഇത്തരമൊരു നിയമം പാസ്സാക്കുന്നതിനുമുമ്പ് സമൂഹത്തിലെ എല്ലാ കോണുകളിൽനിന്ന് അഭിപ്രായമുണ്ടാവുകയും പൊതുചർച്ച നടത്തുകയും അഭിപ്രായ സമന്വയത്തിലൂടെ നടപ്പാക്കുകയും ചെയ്യുക എന്നതാണ് ആഗ്രഹിക്കുന്നത്. ബഹുമാനപ്പെട്ട മെമ്പർ ഈ വിഷയം സഭയുടെ ശ്രദ്ധയിൽകൊണ്ടുവന്നത് നല്ല കാര്യം തന്നെയാണ്. ഈ വിഷയം ഗവൺമെന്റിന്റെ സജീവ പരിഗണനയിലുള്ള കാര്യമാണെന്ന് മെമ്പറെയും

മെമ്പരിലൂടെ കേരളസമൂഹത്തെയും അറിയിക്കാൻ ഞാൻ ആഗ്രഹിക്കുന്നു.

ശ്രീ. കെ. ശിവദാസൻ നായർ: സർ, ആരും വെടിവെച്ച് കൊല്ലും എന്ന് അങ്ങ് ഭയപ്പെടേണ്ടതില്ല. ഇത് നിയമമൂലം നിർത്തലാക്കിയാൽ അങ്ങയെ ഈ സമൂഹം ആദരിക്കുമെന്ന കാര്യത്തിൽ യാതൊരു സംശയവുമില്ല. എളുപ്പം തൂക്കം നമ്മൾ നിർത്തലാക്കിയില്ലേ? അതുപോലെ ഏതെല്ലാം ആചാരങ്ങൾ നമ്മൾ നിർത്തലാക്കി. ഇത് അന്ധവിശ്വാസമാണെന്ന കാര്യത്തിൽ ആർക്കെങ്കിലും തർക്കമുണ്ടോ? ഈ ആചാരം സൂന്യപുരാണത്തിൽ ഒരിടത്തും പരാമർശിച്ചിട്ടില്ല. ഇത് അന്ധവിശ്വാസമാണെന്ന് പരോക്ഷമായി അങ്ങ് സമ്മതിച്ചു എന്നാണ് ഞാൻ കരുതുന്നത്. എന്റെ അഭിപ്രായത്തിൽ പതിനെട്ട് വയസ് കഴിഞ്ഞ ആളാണെങ്കിലും പതിനെട്ട് വയസ് തികയാത്ത ആളാണെങ്കിലും ഇത്തരം പ്രവൃത്തികൾ ചെയ്യാൻ പാടില്ല. അന്ധവിശ്വാസത്തിന്റെ പേരിൽ മരന്ന് കൊടുക്കാതെ ഒരാൾ മരിച്ചു എന്ന് ബോധ്യപ്പെട്ടാൽ കൊലക്കുറ്റത്തിന് കേസെടുക്കണം. ഇത് എന്ത് ആചാരമാണ്? ഇത്തരം കാര്യങ്ങളിൽ പരാതിപ്പെട്ടാൽ നിർബന്ധമായും നടപടിയെടുക്കുമെന്ന് അങ്ങ് ആഭ്യന്തര വകുപ്പുമന്ത്രി എന്ന നിലയിൽ ഈ നിയമസഭയിൽ പറയണം. ഇത് തെറ്റാണെന്നും ഇത് സംബന്ധിച്ച് പരാതിയുണ്ടായാൽ നടപടി സ്വീകരിക്കുമെന്നും പറയാൻ അങ്ങ് തയ്യാറുണ്ടോ?

ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല: സർ, ഇപ്പോഴും പരാതി വന്നാൽ നടപടി സ്വീകരിക്കാറുണ്ട്. വിവിധ സ്ഥലങ്ങളിൽ ഇത്തരം സംഭവങ്ങൾ ഉണ്ടാകാറുണ്ട്. വ്യാജ സിദ്ധൻമാർ, വ്യാജ പൂജാരിമാർ എന്നിവർ നടത്തുന്ന പ്രവർത്തനങ്ങളെ സംബന്ധിച്ച് കേസുകൾ വന്നപ്പോൾ നടപടി സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. മരുന്ന് കൊടുക്കാതെ പൂജ നടത്തി ആളുകളുടെ അസുഖങ്ങൾ ഭേദമാക്കുന്ന പ്രവൃത്തിയിലൂടെ ആളുകൾ മരിക്കുമ്പോൾ നടപടി സ്വീകരിക്കാറുണ്ട്. അതുപോലെ വിവിധ തരത്തിലുള്ള ആചാരങ്ങൾ, അതിന്റെ പേരിൽ മനുഷ്യനെ പീഡിപ്പിക്കുന്ന നടപടികൾ, പ്രാകൃതമായ രീതികൾ തുടങ്ങിയവയെല്ലാം ഗവൺമെന്റിന്റെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടാറുണ്ട്. ഇത് സംബന്ധിച്ച് ഗവൺമെന്റ് ഇടപെടുമ്പോൾ മതപരമായ ആചാരങ്ങളെയും അനുഷ്ഠാനങ്ങളെയും കണ്ടില്ലെന്ന് നടിക്കാൻ നമുക്ക് കഴിയില്ല. അതുകൊണ്ടാണ് ഇത് സംബന്ധിച്ച് വിപുലമായ ചർച്ച ആവശ്യമാണെന്ന് പറഞ്ഞത്. അങ്ങ് ഇത് പറഞ്ഞതോടുകൂടി സമൂഹത്തിൽ ഇത് സംബന്ധിച്ച ചർച്ചയുണ്ടാകട്ടെ എന്ന് ഞാൻ ആഗ്രഹിക്കുന്നു. അത് ഈ ഗവൺമെന്റ് കൊണ്ടുവരുന്ന നിയമത്തിന് സഹായകമാകും. കേരളത്തിലെ പൊതുസമൂഹവും മാധ്യമങ്ങളും ഇത് ചർച്ച ചെയ്യട്ടെ. ചർച്ച ചെയ്യുകൊണ്ട് സമൂഹത്തിൽ ഇത്തരമൊരു അവബോധമുണ്ടാക്കാനും പുതിയൊരു നിയമനിർമ്മാണത്തിന്റെ ആവശ്യകതയിലേയ്ക്ക് ഈ സഭയെ

എത്തിക്കാനും കഴിയട്ടെ എന്ന് ഞാൻ കരുതുകയാണ്.

നഷ്ടപരിഹാരം നൽകേണ്ടതിന്റെ ആവശ്യകത

ശ്രീമതി ജമീലാ പ്രകാശം: സർ, സ്വാതന്ത്ര്യ ലബ്ധിക്കുശേഷം നമ്മുടെ രാജ്യത്ത് കൃഷിക്ക് പ്രാമുഖ്യം നൽകിക്കൊണ്ടുള്ള ഒന്നാം പഞ്ചവത്സരപദ്ധതിക്കാലം മുതൽ (1950-55) വെള്ളായണി കായലിലെ ജലം വറ്റിച്ച് പ്രാന്തപ്രദേശങ്ങളിൽ ഭക്ഷ്യോല്പാദനം വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിന്റെ ഭാഗമായി നെൽകൃഷി സർക്കാർ തന്നെ പ്രോത്സാഹിപ്പിച്ച് നടത്തി വന്നിരുന്നു. സമീപ പ്രദേശങ്ങളിലുള്ള കർഷകർ ഒറ്റയ്ക്കൊറ്റയ്ക്കും കാർഷിക സർവ്വകലാശാല അവരുടെ ഭൂമിയിൽ വ്യാപകമായ തോതിലും ഇപ്രകാരം നെല്ലുല്പാദനം നടത്താൻ തുടങ്ങി. അപ്രകാരം വെള്ളം വറ്റിച്ച് വയലാക്കി മാറ്റിയ കർഷകർക്ക് അവർ നെൽകൃഷി നടത്തിയിരുന്ന ഭൂമിയുടെ പട്ടയവും സർക്കാർ നൽകുകയുണ്ടായി. എന്നാൽ പിൽക്കാലത്ത് നെല്ലിന്റെ വില ഇടിഞ്ഞതോടുകൂടി ഇപ്രകാരം വർഷംതോറും വെള്ളം വറ്റിച്ച് കൃഷി ചെയ്യുന്ന സമ്പ്രദായം സാമ്പത്തികമായി നഷ്ടമായിത്തീരുന്നു എന്നതിനാൽ ആ പ്രവർത്തനങ്ങൾ നിർത്തിവയ്ക്കാനുള്ള സമ്മർദ്ദം സംസ്ഥാന സർക്കാരിന്റെ വിവിധ തലങ്ങളിൽനിന്ന് ഉണ്ടായിക്കൊണ്ടിരുന്നു. ഈ സാഹചര്യത്തിലാണ് 1990 മുതൽ വെള്ളായണി കായൽ ഒരു ശുദ്ധജല സ്രോതസ്സായി സംരക്ഷിക്കപ്പെടുകയാണ്

വേണ്ടത് എന്നരീതിയിൽ പൊതുജനാഭിപ്രായം ശക്തമായി ഉയർന്നുവന്നത്. മാത്രമല്ല, കൃഷിക്കുവേണ്ടി വീണ്ടും വീണ്ടും ഉപയോഗിക്കപ്പെടുന്ന കീടനാശിനികളും രാസവളങ്ങളും ശുദ്ധജലം മലിനീകരിക്കപ്പെടുന്നതിനും വിഷലിപ്തമാക്കുന്നതിനും ഇടവരുത്തുന്നു എന്ന സത്യവും എല്ലാവരും അറിയാൻ തുടങ്ങി. എന്നാൽ തങ്ങളുടെ ജീവനോപാധിയായിരുന്ന ഈ പട്ടയഭൂമിയിൽ കൃഷി നടക്കാത്ത സാഹചര്യം വന്നപ്പോൾ പാവപ്പെട്ട ചെറിയ ചെറിയ കർഷകരുടെ താൽപ്പര്യം അവതാളത്തിലായി. ഇപ്രകാരം ദാരിദ്ര്യത്തിലായ ഏതെങ്കിലുമൊരു കുടുംബത്തിന്റെ കൈയിൽനിന്ന് കായൽക്കരയിലുള്ള അല്പം ഭൂമി വാങ്ങിയതിനുശേഷം തൊട്ടടുത്തുള്ള കായൽ പ്രദേശം യാതൊരു തത്വദീക്ഷയുമില്ലാതെ കയ്യേറി റിസോർട്ടുകളും രമ്യഹർമ്മ്യങ്ങളും പണിയുക എന്നത് ഒരു സ്ഥിരം പ്രതിഭാസമായി അരങ്ങേറുവാനും തുടങ്ങി. പ്രകൃതിരമണീയമായ വെള്ളായണി കായൽ പ്രദേശത്ത് സുഖകരമായ ജീവിതം കണ്ടെത്തിയ ഉയർന്ന ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാരുടേതുമുള്ള സ്ഥാപിത താൽപ്പര്യക്കാർ ഇക്കാര്യത്തിൽ പങ്കാളികളാകുകയും സഹായികളാവുകയും ചെയ്തു. മറ്റൊരു ഭാഗത്ത് യാതൊരു നിയന്ത്രണവുമില്ലാതെ മണൽ വാരൽ ശല്യവും നടന്നുകൊണ്ടിരുന്നു. ഇതിന്റെ പിന്നിൽ ശക്തമായ ചില മാഫിയ കൾ പ്രവർത്തിക്കാൻ തുടങ്ങി. തങ്ങളുടെ വീട്ടിലോ, സ്ഥാപനങ്ങളിലോ,

പുരയിടങ്ങളിലോ കുന്നുകളുടെ മാലിന്യം വലിച്ചെറിയാനുള്ള ഒരിടമായി ചില കേന്ദ്രങ്ങൾ വെള്ളായണിക്കായലിനെ ദുരുപയോഗപ്പെടുത്തി. അക്കൂട്ടത്തിൽ മനുഷ്യന്റെ വിസർജ്ജ്യ വസ്തുക്കൾപോലും ഉണ്ടെന്നുള്ളതാണ് ഒരു വസ്തുത. തിരുവനന്തപുരം നഗരത്തിന്റെ ഭാഗമായി മാറിയ നേമം, തിരുവല്ലം എന്നീ പഞ്ചായത്തുകളാലും ഇന്നും നിലവിലുള്ള കല്ലിയൂർ, വെങ്ങാനൂർ എന്നീ പഞ്ചായത്തുകളാലും ചുറ്റപ്പെട്ടിരിക്കുകയാണ് വെള്ളായണി കായൽ. തലസ്ഥാനത്തിന്റെ വികസനത്തെക്കുറിച്ച് വാചാലമായി തുടരെ സംസാരിച്ചുകൊണ്ടിരുന്ന സർക്കാരുകളുടെ മുൻപിൽ വെള്ളായണി കായൽ ഒരു ശുദ്ധജലതടാകമായി സംരക്ഷിക്കപ്പെടേണ്ടതിന്റെ ആവശ്യകത അവതരിപ്പിക്കപ്പെടുവെങ്കിലും ആ ദിശയിൽ ഫലപ്രദമായ നടപടികളൊന്നും തന്നെ സ്വീകരിക്കപ്പെട്ടില്ല എന്നുള്ളതാണ് സത്യം. വെള്ളായണി കായൽ നിലനിർത്തുകയും സംരക്ഷിക്കപ്പെടുകയും ചെയ്യേണ്ടതിനെ സംബന്ധിച്ച് നിരവധി പ്രോജക്ട് റിപ്പോർട്ടുകളും പഠനറിപ്പോർട്ടുകളുമൊക്കെ ഈ കാലഘട്ടത്തിനിടയിൽ ഉണ്ടായിട്ടുണ്ട്. അവയിൽ ചിലതാണ് കോഴിക്കോട് ആസ്ഥാനമായിട്ടുള്ള സെന്റർ ഫോർ വാട്ടർ റിസോഴ്സ് ഡെവലപ്മെന്റ് ആന്റ് മാനേജ്മെന്റ് പ്രിപ്പയർ ചെയ്ത സംസ്ഥാന സർക്കാരിന്റെ പരിസ്ഥിതി വകുപ്പിന് സമർപ്പിച്ചിട്ടുള്ള Conservation and

Protection of Vellayani Lake in Trivandrum District of Kerala - A Project

Report. മറ്റൊന്ന്, സംസ്ഥാന സർക്കാരിന്റെതന്നെ സോയിൽ സർവ്വേ ആന്റ് കൺസർവേഷൻ വകുപ്പ് സംസ്ഥാന സർക്കാരിന്റെതന്നെ പരിസ്ഥിതി വകുപ്പിന് സമർപ്പിച്ചിട്ടുള്ള വെള്ളായണി കായലിന്റെ പുനരുജ്ജീവന പ്രോജക്ട് (Rejuvenation Project). 'Save Vellayani Lake' കാമ്പയിന്റെ ഭാഗമായി സമർപ്പിക്കപ്പെട്ടിട്ടുള്ള റിപ്പോർട്ടും മറ്റു ചില റിപ്പോർട്ടുകളുമുണ്ട്. നാല് വർഷങ്ങൾക്കുമുമ്പ് ഞാൻ നിയമസഭാ സാമാജികയായി തെരഞ്ഞെടുക്കപ്പെട്ടതിനുശേഷം ഈ വിഷയത്തിൽ പ്രത്യേക താൽപ്പര്യമെടുക്കുകയും ത്രിതല പഞ്ചായത്തിന്റെ ജനപ്രതിനിധികൾ, സാമൂഹ്യ സാംസ്കാരിക പ്രവർത്തകർ, വിവിധ ഡിപ്പാർട്ട്മെന്റിലെ ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാർ എന്നിവരുമായി പലപ്രാവശ്യം കൂടിയാലോചനകളും ചർച്ചകളും നടത്തുകയും ചെയ്തതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ Vellayani Fresh Water Lake Participatory Conservation Society എന്ന പേരിൽ ഒരു സ്പെഷ്യൽ പർപ്പസ് വെഹിക്കിൾ രൂപീകരിക്കുവാനുള്ള മെമ്മോറാണ്ടം ഓഫ് അസോസിയേഷനും നിയമാവലിയും തയ്യാറാക്കുകയുണ്ടായി. ആയത് ജലവിഭവ വകുപ്പ് മന്ത്രിക്ക് നേരിട്ട് കൊടുത്തു. അദ്ദേഹത്തിന്റെ നിർദ്ദേശത്തിലാണ് ഈ സൊസൈറ്റി രൂപീകരിച്ചതെന്നുപറഞ്ഞ് വളരെ സന്തോഷത്തോടു കൂടി അദ്ദേഹം അത് വാങ്ങി സെക്രട്ടേറിയറ്റിലെ

ഡിപ്പാർട്ട്മെന്റിലേയ്ക്ക് കൊടുത്തു. എന്നാൽ ആ ഫയൽ ഇറിഗേഷൻ ചീഫ് എഞ്ചിനീയറുടെ കയ്യിലെത്തിയപ്പോൾ കാണാതായി. പിന്നീട് ഒന്നരമാസത്തോളം ഞാൻ ബഹളം വെച്ചപ്പോഴാണ് അത് ആ ഉദ്യോഗസ്ഥന്റെ തന്നെ കയ്യിലുണ്ടെന്ന് പറഞ്ഞ് തിരിച്ചെടുത്തത്. പിന്നെയും ഞങ്ങൾ സമ്മർദ്ദം ചെലുത്തിയപ്പോൾ ഇത്തരമൊരു സൊസൈറ്റി രൂപീകരിക്കുന്നത് നിലവിലുള്ള വാട്ടർ ബോഡീസ് കൺസർവേഷൻ ആക്ടിന് വിരുദ്ധമായതിനാൽ തള്ളിക്കളഞ്ഞിരിക്കുന്നു എന്ന മറുപടി ലഭിച്ചു. വെള്ളായണി കായലിന്റെ കയ്യിലും റിസോർട്ട് നിർമ്മാണവും സ്ഥിരം ഏർപ്പാടായി കൊണ്ടുനടക്കുന്ന ഉദ്യോഗസ്ഥപ്രമുഖരും മണൽ മാഫിയയും വെള്ളായണി കായൽ സംരക്ഷിക്കാനുള്ള ഏത് പരിശ്രമത്തെയും കാലാകാലങ്ങളിൽ തുരങ്കം വയ്ക്കുന്നതായിട്ടാണ് എനിക്ക് മനസ്സിലായിട്ടുള്ളത്. കൃഷി, കാർഷിക സർവ്വകലാശാല, റവന്യൂ, ജലവിഭവം, പരിസ്ഥിതി തുടങ്ങി വിവിധ വകുപ്പുകളുടെയും സ്ഥാപനങ്ങളുടെയും ഏകോപനം ഇക്കാര്യത്തിൽ ഒഴിച്ചുകൂടാൻ കഴിയാത്തതാണ്. നിർദ്ദിഷ്ട വിഴിഞ്ഞം തുറമുഖത്തിലേയ്ക്കും പരിസരവാസികളുടെ ഒഴിച്ചുകൂടാൻ പാടില്ലാത്ത ആവശ്യത്തിലേയ്ക്കും ശുദ്ധജലം എത്തിക്കേണ്ട ഏക ജലസ്രോതസ്സാണ് വെള്ളായണി കായൽ. അന്തദിനം വളർന്ന് വികസിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്ന തിരുവനന്തപുരം നഗരത്തിൽ ശുദ്ധജല പ്രതിസന്ധി ഉണ്ടായാൽ പ്രധാനമായും

ആശ്രയിക്കേണ്ടിവരുന്നത് ഈ ജലാശയത്തെ തന്നെയാണ്. ഈ പ്രശ്നം പലതവണ പല രൂപത്തിൽ സഭയിൽ ഉന്നയിച്ചിട്ടുള്ളതും ബന്ധപ്പെട്ട മന്ത്രിമാരുടെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്തിയിട്ടുള്ളതുമാണ്. എന്നാൽ ഫലപ്രദമായി ഈ പ്രശ്നത്തെ സമീപിക്കുവാനുള്ള ഭരണനടപടികൾ ഇതുവരെ ഉണ്ടായിട്ടില്ല. ഒന്നാമതായി, കായലിന്റെ അതിരുകൾ റവന്യൂ റിക്കോർഡുകൾ സൂക്ഷ്മമായി പരിശോധിച്ച് വ്യക്തമായി അളന്ന് തിരിച്ച് വേർതിരിച്ച് അടയാളപ്പെടുത്തണം. രണ്ടാമതായി, തങ്ങളുടെ പട്ടയഭൂമി വെള്ളായണി കായൽ ജലത്തിനടിയിൽ പെടുപോയിട്ടുള്ള കർഷകർക്ക് മതിയായ നഷ്ട പരിഹാരം കൊടുത്ത് ആ ഭൂമി സർക്കാർ ഏറ്റെടുക്കണം. മൂന്നാമതായി, എല്ലാ വിധത്തിലുള്ള അനധികൃത കായൽ കയ്യേറ്റങ്ങളേയും, സർക്കാരിന് പ്രയോഗിക്കാൻ കഴിയുന്ന സർവ്വശക്തിയും ഉപയോഗിച്ച് തടയുകയും കയ്യേറ്റങ്ങൾ ഒഴിപ്പിച്ച് എടുക്കുകയും വേണം. നാലാമതായി, രാസവളങ്ങളും കീടനാശിനികളും ഉപയോഗിക്കുന്നതിൽ നിന്ന് കർഷകരെ വിലക്കുകയും ജൈവക്രമീകരണത്തിൽ അവരെ നിർബന്ധപൂർവ്വം കൊണ്ടുവരികയും വേണം. കായലിന്റെ മലിനീകരണത്തിന് ഇടവരുത്തുന്ന എല്ലാ യന്ത്രങ്ങളേയും ശക്തിയായി എതിർക്കണം. ഈ പറഞ്ഞ കാര്യങ്ങളുടെ നിർവ്വഹണത്തിലേയ്ക്കായി വിവിധ വകുപ്പുമന്ത്രിമാരും വകുപ്പ് തലവന്മാരും ജനപ്രതിനിധികളും ഉൾപ്പെട്ട സ്ഥിരം

സ്റ്റാറ്റൂട്ടറി സംവിധാനം മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ നേതൃത്വത്തിൽ വെള്ളായണി കായലിന്റെ സംരക്ഷണാർത്ഥം രൂപീകരിക്കുന്നതിനുള്ള നിയമം നിർമ്മിക്കണമെന്ന് ഞാൻ ആവശ്യപ്പെടുന്നു.

മുഖ്യമന്ത്രി (ശ്രീ. ഉമ്മൻ ചാണ്ടി): സർ, കേരളത്തിലെ ശുദ്ധജല തടാകങ്ങളിൽ ഒന്നായ, തിരുവനന്തപുരം ജില്ലയിലെ വെള്ളായണി കായലിന്റെ സംരക്ഷണം സംബന്ധിച്ച് 18-11-2014-ൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട വനവും പരിസ്ഥിതിയും വകുപ്പുമന്ത്രി ബന്ധപ്പെട്ട ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാരുടെ യോഗം വിളിച്ചിരുന്നു. കായലിന്റെ നിലവിലെ സ്ഥിതി, അഭിമുഖീകരിക്കുന്ന പ്രശ്നങ്ങൾ, വിവിധ ജൈവസമ്പത്തുകളുടെ സംരക്ഷണം, അനധികൃത കയ്യേറ്റങ്ങൾ, തദ്ദേശ വാസികളുടെ പ്രശ്നങ്ങൾ എന്നിവ ആ യോഗം ചർച്ച ചെയ്തു. വെള്ളായണി കായൽ സംരക്ഷണം സംബന്ധിച്ച് ബൃഹത്തായ സംരക്ഷണ പദ്ധതിയുടെ രൂപരേഖ തയ്യാറാക്കി സമർപ്പിക്കാൻ സെന്റർ ഫോർ വാട്ടർ റിസോഴ്സ് ഡെവലപ്മെന്റ് ആന്റ് മാനേജ്മെന്റിനെ ചുമതലപ്പെടുത്തി. സി.ഡബ്ല്യു.ആർ.ഡി.എം. 2015 ജൂൺ മാസത്തിൽ സർക്കാരിന് കർമ്മപദ്ധതി സമർപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്. വെള്ളായണി കായലിലെ അനധികൃത കയ്യേറ്റങ്ങളും മണൽ വാരലും ഒഴിവാക്കി ശുദ്ധജല തടാകമായി സംരക്ഷിക്കാനുള്ള വിശദമായ പരിപാടിയാണ് ഈ റിപ്പോർട്ടിലുള്ളത്. വെള്ളായണി കായൽ തിരുവനന്തപുരം

താലൂക്കിൽ കല്ലിയൂർ, വെങ്ങാനൂർ വില്ലേജുകളിലായി വ്യാപിച്ചുകിടക്കുകയാണ്. ഈ രണ്ട് വില്ലേജുകളിലായി കായലുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് 33 കയ്യേറ്റങ്ങൾ കണ്ടെത്തിയിട്ടുണ്ട്. ഈ കയ്യേറ്റങ്ങൾ ഒഴിപ്പിക്കുന്നതിനായി കേരള ഭൂസംരക്ഷണ നിയമപ്രകാരം ബന്ധപ്പെട്ട കക്ഷികൾക്ക് ഹിയറിംഗ് നോട്ടീസ് നൽകിക്കഴിഞ്ഞു. തിരുവനന്തപുരം അഡീഷണൽ തഹസീൽദാർ തുടർന്നുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചുവരികയാണ്. കായലിലേയ്ക്ക് കയറിക്കിടക്കുന്ന പട്ടയഭൂമി അളന്ന് തിട്ടപ്പെടുത്തിയതനുസരിച്ച് 84.6387 ഹെക്ടർ സ്ഥലമുണ്ട്. ഈ ഭൂമി ഭൂവുടമകൾക്ക് നഷ്ടപരിഹാരം നൽകി കായലിൽത്തന്നെ നിലനിർത്താനും കായൽ പൂർണ്ണമായും മലിനീകരണ വിമുക്തമാക്കി ശുദ്ധജല തടാകമായി സംരക്ഷിക്കാനുമുള്ള നടപടികളാണ് ഗവൺമെന്റ് സ്വീകരിച്ചുവരുന്നത്. സി.ഡബ്ല്യു.ആർ.ഡി.എം. തന്നിരിക്കുന്ന റിപ്പോർട്ട് സംസ്ഥാന ചീഫ് സെക്രട്ടറി അധ്യക്ഷനായ സംസ്ഥാനതല പരിശോധനാ സമിതിക്ക് മുമ്പാകെ സമർപ്പിക്കാനുള്ള തയ്യാറെടുപ്പ് നടന്നുവരികയാണ്. മേൽസമിതിയുടെ ശുപാർശ കൂടി പരിഗണിച്ച് സംസ്ഥാന സർക്കാർ ഒരു തീരുമാനം ഏറ്റവും വേഗത്തിൽ എടുക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ ത്വരിതപ്പെടുത്തുന്നതാണ്.

ശ്രീമതി ജമീലാ പ്രകാശം: സർ, വെള്ളായണി കായൽ ശുദ്ധജല

സ്രോതസ്സായി സംരക്ഷിക്കപ്പെടേണ്ടതിന്റെ പരമവും പ്രധാനവുമായിട്ടുള്ള ആവശ്യം കണക്കിലെടുത്തുകൊണ്ട്, കൊല്ലം ജില്ലയിലെ ശാസ്താംകോട്ട കായൽ സംരക്ഷിക്കാൻ ഒരു അതോറിറ്റി രൂപീകരിക്കാൻ ഗവൺമെന്റ് തീരുമാനിച്ചിരിക്കുന്നതുപോലെ, ഇക്കാര്യത്തിലും അപ്രകാരം സ്റ്റാറ്റൂട്ടറി ബോഡി ഉണ്ടാക്കുന്നതിന് ആവശ്യമായ നിയമനിർമ്മാണം കൊണ്ടുവരുമോ; ഒരു ഓർഡിനൻസ് അതിനായി പ്രൊമൽഗേറ്റ് ചെയ്യുമോ?

ശ്രീ. ഉമ്മൻ ചാണ്ടി: സർ, ഇതിനെക്കുറിച്ച് വനവും പരിസ്ഥിതിയും വകുപ്പുമന്ത്രി ചർച്ച നടത്തിയതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ സി.ഡബ്ല്യു.ആർ.ഡി. എം.-നെ പഠിക്കുന്നതിനായി നിയോഗിച്ചു. അവർ നൽകിയ റിപ്പോർട്ടിലെ ശുപാർശകൾ നടപ്പിലാക്കുന്നത് സംബന്ധിച്ച് ചീഫ് സെക്രട്ടറിയുടെ നേതൃത്വത്തിൽ സംസ്ഥാനതല പരിശോധനാ സമിതിയെ നിയോഗിച്ചിട്ടുണ്ട്. ആ സമിതി അത് പരിശോധിച്ച് ഏറ്റവും വേഗത്തിൽ, രണ്ടാഴ്ചയ്ക്കുള്ളിൽ റിപ്പോർട്ട് വാങ്ങണമെന്നാണ് ഗവൺമെന്റ് ഉദ്ദേശിച്ചിരിക്കുന്നത്. ആ റിപ്പോർട്ട് കിട്ടിയതിനു ശേഷം എന്തുവേണമെന്ന് ആലോചിച്ച് തീരുമാനിക്കും. ആ ആലോചനയിൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട മെമ്പർ ഉന്നയിച്ച ആവശ്യവും പരിഗണിക്കുന്നതാണ്.